

ČVUT – FAKULTA ARCHITEKTURY

DIPLOMANT: Polina Rusobrova

AR 2019/2020 LS

NÁZEV PROJEKTU: **Proměna kulturního domu 20´ stol. na komunitní centrum stol.21´, Kulturní dům v Přibyslavi**

VEDOUcí PRÁCE : prof. Akad.arch.Vladimír Soukenka

Zadání vychází z otázky, zda vůbec dává smysl rekonstruovat budovy, které nesou ideu společenské kultury období socialismu na zařízení dnešní občanské společnosti. Dochované budovy nesou cenné svědectví o kvalitním řemesle a autorských interiérech i svítidlech včetně dnes již neexistujícího fenoménu „výtvarné dílo v architektuře“. Je tedy pouze otázkou míry a rozsahu stavebního zásahu a dostavby takového objektu. V případě demolice a vzniku novostavby hrozí ztráta kontinuity společenských vazeb i dnešním minimalizmem vyprázdněné indiferentní formy.

Diplomantka Polina Rusobrova zvolila pro programovou náplň adaptace kulturního domu v Přibyslavi zaměření edukační. Tedy umělecké vzdělávání dětí i dospělých, zájmové kroužky i doškolovací kurzy a centra volného času obecně. V analytické části svého projektu dokladuje prostřednictvím ankety převis poptávky po tyto služby v místě i okolí.

Pro vazbu drobnějšího měřítka učeben ke stávajícímu objektu volí pravidelný drobnější tastr, který čitelně odděluje novou přístavbu. V rámci tohoto krytého rastru přidružuje pavilonovým způsobem jednotlivé hmoty učeben. Vzniká tak velmi komorní areál s přívětivým prostředím i pro dětského návštěvníka.

Inspirativní funkci navrženého zařízení podtrhuje velkoplošným výtvarným dílem na boční stěně budovy. Střešním osvětlením ve vložených učebnách evokuje ateliérovou atmosféru pro tvůrčí práci.

Exteriérové předpolí kulturního domu doplňuje krytým rastrem pro venkovní kavárnu i rampovou modelaci veřejného prostoru se zelení příznivé i pro vozíčkáře.

Na tomto diplomním projektu oceňuji především zvolené architektonické prostředky, které nenásilnou formou doplňují původní objekt z 60´ let 20´ století a dávají pozitivní odpověď na základní otázku k tématu proměny kulturních domů v současná komunitní centra.

Diplomant splnil zadání a navrhuji projekt k obhajobě.

Návrh klasifikace: **A**